

## 中铁五局机械化公司 中标静宁至庄浪段建设项目路面工程

近日,中铁五局机械化公司中标S25静宁至天水高速公路静宁至庄浪段建设项目路面工程2标段。静宁至天水高速公路静宁至庄浪段建设项目,位于甘肃平凉市庄浪县、静宁县境内,线路起点位于静宁县八里镇,以枢纽互通与青兰(G22)高速相接,途径城川乡、威戎镇、南湖镇,在庄浪县东南侧设置十字形枢纽互通与在建平天高速相接,路线全长66.59公里。本标段合同开竣工日期为2019年7月1日—2020年10月30日,工期16个月;合同造价34570.5583万元。(李湘章)

## 中铁五局机械化公司 取得国家公路工程施工总承包特级资质

7月10日,国家住房和城乡建设部下发《住房和城乡建设部关于核准2019年度第六批建设工程企业资质名单的公告》,其中中铁五局集团机械化公司获得国家公路工程施工总承包特级资质和公路行业设计甲级资质。特级资质是我国建筑施工企业资质标准的最高级别,也是衡量建筑施工企业整体实力的重要指标。根据中铁股份规划函〔2018〕90号《中国中铁关于下达2018年特级资质申报计划的通知》要求,由中铁五局牵头和帮助公司组织申报国家公路工程施工总承包特级资质。(李湘章 秦佑其 杨帆)

## 中铁广州工程局港航公司 喜获一级爆破资质

近日,中铁广州工程局港航公司喜获营业性爆破作业单位一级爆破资质,重回中国爆破企业第一梯队,顺利成为中铁系统内爆破排头兵。从二级爆破资质升级到一级爆破资质,这不仅对中铁广州工程局市场经营开发具有重大意义,而且对降本增效、技术发展等方面作用凸显。同时,中铁广州工程局充分发挥利用已成立的爆破技术研究中心,开展产、学、研相结合,以项目为载体,施工过程中寻找出难点、亮点作为课题研究对象,加大科研力度,抢占爆破行业市场份额,打造中铁爆破行业排头兵。(王松鹤 刘小锋)

## 沔西新城兴咸路跨绿廊桥梁工程再获荣誉

近日,从陕西省建筑业协会传来喜讯,由中铁广州工程局市政环保公司承建的沔西新城兴咸路跨绿廊桥梁工程喜获2018年度陕西省建筑业创新技术应用示范工程奖。同时,沔西新城兴咸路跨绿廊桥梁工程被认定为2018年第一批陕西省建筑优质结构工程。这是继沔西新城兴咸路跨绿廊桥梁工程被评为“省级文明工地”和“2018年度长安杯优质工程奖”后的又一荣誉称号,大家纷纷表示将继续秉承中国中铁“勇于跨越 追求卓越”的企业精神,坚持“百年大计、质量第一”的品牌意识,继续为西咸新区市政工程建设贡献力量。(潘虹)

## 中铁三局五公司宜彝高速公路三标 成功完成首桩灌注

近日,中铁三局五公司承建的四川宜彝高速公路三标段成功完成首桩灌注,向建党98周年献上了一份厚礼。第二机械总队负责施工的宜彝高速公路大塘上大桥,地质情况复杂。这次成功灌注的第一根钻孔桩桩长虽然只有18米,但施工难度极其罕见,尤其是对擅长于路基工程施工的机械总队而言,更是严峻挑战。钻孔桩灌注施工开始后,项目经理张文利、二分部经理吕耀军和第二机械总队经理刘巍等领导坐镇现场,组织参战员工克服了制约生产的诸多困难,顺利完成首桩灌注。(罗智文)

## 中铁四局永定制梁场 率先拉开张吉怀铁路架梁序幕

7月8日,中铁四局张吉怀铁路永定制梁场将提梁、运梁、架梁等工序准备就绪,标志着张吉怀铁路全线首榀预制箱梁成功架设。架梁是利用大型专业设备——运架一体机,将每片重达816吨预制好的箱梁安放在桥墩上,类似“搭积木”的方式连点成线,由线成面,最后达到承载高速飞驰的动车组的功能。此次首孔箱梁成功架设,是继张吉怀铁路全线首个率先开工建设、首个通过国家产品质量认证后又一次领先全线的工序。(方太平)

## 中铁九局承建的新建川藏铁路拉林段 LLZQ-2标铺架作业完工

7月6日,中铁九局六公司承建的新建川藏铁路拉萨至林芝段LLZQ-2标铺架架梁作业完工,在中铁十一局、中铁九局参建员工密切配合下,经过3个多月的紧张施工,提前25天完成铺架任务,共架设T梁780片、正线轨47.186公里,工程进入桥面系及路基附施工作业。(李卫东)

## 成贵公网工地上吹响劳动竞赛号角

近日,由中铁武汉电气化局城市建设分公司北方项目部参建的成贵铁路(贵州段)公网通信覆盖工程施工现场呈现大干快上局面。为顺利完成此公网通信覆盖工程施工任务,项目部开展“心系成贵公网,重担武电使命”劳动竞赛活动。截至6月30日,项目部已顺利完成全线隧道漏缆打眼及卡具安装施工任务,漏缆敷设17公里;电力电缆敷设8公里;场坪站点电杆基础坑开挖及浇筑150个;场坪站点开口隧道口引出光交箱、配电箱基础开挖及浇筑50个;移动、联通、电信R设备合计安装980套。检测合格率达到100%。(赵坤玉 冯云 肖强)

## 百日鏖战谱写梅汕辉煌

7月的揭阳,骄阳似火。中铁武汉电气化局城市建设分公司梅汕项目部各工点如火如荼的施工景象,是分公司“大干一百天,项目保开通”劳动竞赛最美丽的剪影。与时间赛跑,在节点制胜,分秒必争,打一场负重轻跑的战役。一时间,劳动竞赛的号角响彻梅汕项目部。在基层,一线干部员工坚持“实”字当头,“干”字为先,全身心投入到生产工作之中。项目部里人声不断,技术人员对方案措施、科研工法、安全措施展开大讨论,员工的积极性、主动性和创造性为劳动竞赛增添了一把火,整个项目建设氛围达到高潮。(赵坤玉 李护军)

## 中铁九局工会EAP活动走进施工一线

7月10日,中铁九局工会深入到六公司沈阳中德产业园项目部举办“EAP走进你身边”送关爱到基层活动。在轻松愉快的氛围中,沈阳市员工帮助协会秘书长、EAP讲师班首席讲师王秋艳以互动方式授课,以“激发‘心’活力”为核心,以“了解自己,发掘动力”等游戏互动环节,一次次将活动气氛推向高潮。此外,针对压力的认识、来源、产生、作用方式等方面进行了深入的讲解、剖析,并就压力的管理给员工传授了10个小锦囊,帮助提升员工心理健康水平。(李卫东 关哲)

## 中铁九局承建9107项目获业主好评

7月9日,业主发来感谢信,对中铁九局承建的9107集体宿舍工程完成竣工验收并交付使用,表示祝贺和感谢。这项工程是中铁九局在北京承建的首个军民融合工程,开工以来,项目部克服工期紧、任务重和工种交叉作业、工序繁琐等困难,采取有效措施,精心配置资源,优质高效地完成了工程任务,展示了国有企业管理水平、社会责任和精神风貌,多次得到业主好评,为实现军民融合项目滚动发展创造了业绩,奠定了基础,为国防建设作出了新贡献。(王维仁 陈占跃)

## 中国石化管道公司南京处 2019年上半年输油近3000万吨

截至6月30日,中国石化管道公司南京处2019年收油2953.42万吨,输油2942.53万吨,销油1205.92万吨。该处层层落实安全生产责任制,按季度开展设备检查及联检,加快隐患整治进度,为安全输油提供保障;定期对相关输油站化验情况进行复检考核,做好原油计量、损耗管理;组织开展各级应急演练66次,进一步提升企地联动和员工应急处置能力;打通巡护通道195.7公里,巡护覆盖度提升至94.6%,并及时制止违法施工52起;组织输油、电气、管道等专业培训10个班次,培训员工200余人次,提升了岗位员工的技能水平。(孙玉娟)

## 中铁四局集团穿越国家精准扶贫县 张吉怀铁路首梁成功架设

7月8日,伴随着第一跨826吨箱梁稳稳落在张家山大桥主墩上,标志着穿越国家精准扶贫县张吉怀铁路全线首梁成功架设,也拉开了打通国家5A自然风景区旅游通道全线路桥相接、桥隧相连的序幕。由中铁四局集团承建施工的新建张吉怀铁路站前工程ZJHZQ-2标段,正线位于湖南省张家界境内,正线长度17.307公里。此次首孔箱梁成功架设,标志着该铁路线下施工转向上部结构施工,为铁路如期开通奠定了坚实基础。(韩新亮 陶冶 周永)

## 中铁上海局七公司西安地铁五号线项目部 “心灵驿站”揭牌成立

7月1日下午,中铁上海局工会主席、副总经理章胜华与中铁上海局七公司总经理贾东荣共同为中铁上海局七公司西安地铁五号线项目部“心灵驿站”揭牌,标志着该项目部“心灵驿站”正式投入使用。“心灵驿站”的成立为员工提供了一个温馨愉悦的平台,使员工能够更便捷的调节心理状态,缓解焦虑和压力等心理。目前“心灵驿站”基础设施已完善,项目部工会计划适时开展心理健康培训、咨询及辅导等系列活动,努力为员工打造一个温馨多彩的心灵专属空间,提升员工幸福感。(张祺)

## 中铁四局首条使用管幕施工工艺 下穿既有铁路路基隧道顺利贯通

7月8日,张家界旅游观光磁浮发展有限公司发来表扬信,祝贺中铁四局一公司承建的张家界西隧道预留工程隧道顺利贯通。该项目下穿黔张常铁路存车场股道、黔张常铁路正线股道以及张吉怀高铁正线股道,是目前为止中铁四局首个贯通的使用管幕施工工艺下穿既有铁路路基隧道的工程。此次张家界西隧道预留工程隧道的顺利贯通,为今年9月1日黔张常全线开通联调联试奠定了基础,同时也是中铁四局对管幕施工工艺的一次良好运用。(周祁煜 宋远泽)

## 中铁五局衢宁铁路川中隧道完成线路铺设

近日,随着中铁五局六公司衢宁项目部施工作业人员操纵着铺轨设备,将一组25米轨排铺设在衢宁铁路川中隧道线路道床上,标志着衢宁铁路福建段重难点工程之一的川中隧道线路铺设完成。川中隧道全长9.37公里,其中无砟道床9.28公里,有砟道床0.08公里,为衢宁铁路屏南至宁德区间最长隧道,属重难点工程。衢宁项目部积极组织,优化施工方案和措施,完善施工组织设计,经过施工人员3天的紧张作业,克服了隧道里程长、作业范围小、施工难度大等困难,完成了对该隧道的线路铺设。(谢永彬 蒋方槐 栗荣富)

## 中铁五局六公司 起重设备A级安装维修许可证通过评审

7月8日,重庆市市场和监督管理局及重庆市特种设备检测研究院专家组一行5人,按照《特种设备制造、安装、改造、维修质量保证体系基本要求》对中铁五局六公司的起重设备安装维修方面的管理职责等资源条件进行了认真评审,确认中铁五局六公司资源条件满足要求、质量保证体系运行有效,一次性通过起重设备A级安装维修许可证换证评审,为六公司持续健康开展生产经营活动奠定了设备运行保障基础。(谢永彬 尹润波)

## 中铁五局顺利完成安六铁路全线长轨铺设

7月9日,中铁五局六公司安六项目部安全顺利完成了全线正线长轨铺设施工任务,圆满实现了安六铁路正线轨通工期目标,向按期开通运营迈出了极为重要的一步。自2018年11月1日实现铺轨开工以来,安六项目部优化施工组织计划安排,加强大型设备维护管理等多措并举,克服了工期紧、任务重、压力大、资金紧张等困难,于2019年1月2日完成安顺西小里程方向铺轨。自5月1日开展保铺轨、保开通劳动竞赛以来,最大程度调动全员施工积极性,为确保全线按期轨通奠定了坚实的基础。(谢永彬 蒋方槐 刘殿英)